
ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ. ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ ΣΧΟΛΗΣ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

Μετά την τροποποίηση του νόμου Μανιτάκη (4093/12),  με σχετική Πράξη 
Νομοθετικού Περιεχομένου, δημόσιοι  υπάλληλοι, δημόσιοι λειτουργοί μπορούν να 
τεθούν σε αυτοδίκαιη αργία ακόμη και με αβάσιμες καταγγελίες πριν η υπόθεση 
τους εκδικαστεί,  δηλαδή πριν   μπορέσουν να υπερασπιστούν τον εαυτό τους και 
να αποδείξουν την πιθανή αθωότητα τους. Με τον τρόπο αυτό ακόμη και αν 
αθωωθούν διώκονται επαγγελματικά και στιγματίζονται ηθικά  και στο μέλλον.  

Κραυγαλέο παράδειγμα αποτελεί η περίπτωση του Καθηγητή και 
Αντιπρύτανη του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Γιάννη Παντή που πρόκειται να 
τεθεί σε αργία με βάση  καταγγελία  για την οποία έχει δώσει δημόσια διεξοδικές  
εξηγήσεις.   

Το γεγονός ότι ο συντάκτης του νόμου αυτού είναι  καθηγητής 
συνταγματικού δικαίου καταδεικνύει ότι ο νόμος έχει συγκεκριμένες στοχεύσεις: 
αφενός μεν τη διευκόλυνση των επιβαλλόμενων από την τρόικα απολύσεων των 
δημοσίων υπαλλήλων  και  αφετέρου  τον εκφοβισμό τους.  

Ο νόμος αυτός καταργεί το τεκμήριο της αθωότητας και αφήνει τους 
δημόσιους υπαλλήλους και λειτουργούς εκτεθειμένους απέναντι σε κακόβουλες 
καταγγελίες. Απενεργοποιεί έτσι το κράτος δικαίου, παραβιάζει το Σύνταγμα και τις 
διεθνείς συνθήκες για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Με  το νόμο αυτό διώκονται ήδη 
εκτός από μέλη ΔΕΠ και διοικητικοί υπάλληλοι καθώς και εκπαιδευτικοί άλλων 
βαθμίδων για ποικίλους λόγους, που περιλαμβάνουν και την έκφραση πολιτικών 
διαφωνιών. Είναι δε ο ίδιος νόμος βάσει του οποίου εκδιώκονται και υπάλληλοι 
των ΑΕΙ της κατηγορίας ΙΔΑΧ/ΔΕ. Κανείς δεν πείθεται πια από την συγκυβέρνηση 
που τις απολύσεις αυτές τις ονομάζει «απολύσεις επιόρκων», είναι φανερό ότι στο 
πρόγραμμα αυτό θα συμπεριληφθούν σύντομα όλο και περισσότερες κατηγορίες 
δημοσίων υπαλλήλων. 

Το Δ.Σ του Συλλόγου Διδασκόντων της ΣΘΕ  δηλώνει την συμπαράστασή του 
στους διωκόμενους συναδέλφους, και καλεί τα μέλη του Συλλόγου αλλά και 
ολόκληρη την Πανεπιστημιακή Κοινότητα να αντιταχθούν με κινητοποιήσεις στην 
εφαρμογή του Ν.4093/12 και να απαιτήσουν την απόσυρσή του. 

 


